Przepisy ogólne – karta rowerowa


1. Co to jest ruch kierowany?

    a. ruch  nakierowany odpowiednimi strzałkami  umieszczonymi na jezdni

    b. ruch otwierany i zamykany za pomocą sygnalizacji świetlnej albo przez uprawnioną 

        osobę

    c. ruch według ustawionych przed skrzyżowaniem znaków

2. W czasie mgły rowerzysta:

    a. nie może jechać po jezdni

    b. może jechać po poboczu bez włączonych świateł

    c. musi włączyć światła pozycyjne i jechać jak najbliżej krawędzi jezdni

8. Obowiązek poruszania się po poboczu, chyba że nie nadaje się ono do jazdy lub 

    ruch pojazdu utrudniałby ruch pieszych dotyczy kierującego:

    a. tylko rowerem

    b. wózkiem rowerowym

    c. tylko motorowerem

3. Za włączającego się do ruchu uważamy rowerzystę:

    a. wyjeżdżającego ze strefy zamieszkania

    b. wjeżdżającego do strefy zamieszkania

    c. wjeżdżającego na skrzyżowanie po zmianie sygnału świetlnego na zielony

4. W strefie zamieszkania dopuszczalna prędkość pojazdów wynosi:

      a. 20 km/h                          b. 45 km/h                                   c. 60 km/h

5. Wyprzedzanie rowerzysty, który sygnalizuje zamiar skrętu w lewo, może   

      odbywać się:

      a. z dowolnej strony

      b. tylko z jego prawej strony

      c. tylko z jego lewej strony

6. Kierującemu rowerem zabrania się:

      a. wyprzedzania kolumny pieszych

      b. jazdy tuż za kolumną pieszych

      c. rozdzielania kolumny pieszych

13. Kierujący rowerem powinien użyć sygnału dźwiękowych w razie:

      a. zbliżania się do grupy uczniów

      b. rozpoczęcia wyprzedzania

      c. gdy zachodzi konieczność ostrzeżenia o niebezpieczeństwie

7. Zabrania się zatrzymania roweru:

      a. w odległości 15 m od przejazdu kolejowego

      b. na jezdni obok linii przerywanej wyznaczającej krawędź jezdni

      c. tuż za zatoką przy przystanku komunikacji publicznej

8. W okresie od świtu do zmierzchu kierujący rowerem podczas jazdy poza terenem 

      zabudowanym w warunkach dobrej widoczności powietrza:

      a. musi mieć włączone światła pozycyjne

      b. nie musi mieć włączonego światła

      c. musi mieć włączone światła mijania  

9. Obowiązkowym wyposażeniem roweru jest światło:

      a. odblaskowe barwy białej o kształcie innym niż kwadrat umieszczone z przodu 

          roweru

      b. odblaskowe żółte umieszczone w pedałach roweru

      c. odblaskowe barwy czerwonej o kształcie innym niż trójkąt umieszczone z tyłu     

          roweru

10. Długość zespołu pojazdów złożonego z wózka rowerowego i przyczepy nie może   

      przekraczać:

      a. 3 m                                  

      b. 3,75 m                                     

      c. 4 m   

11. Kartę rowerową wydaje uczniowi szkoły podstawowej:

      a. dyrektor szkoły

      b. policjant ruchu drogowego

      c. naczelnik wydziału komunikacji na wniosek dyrektora szkoły

12. Liczba wózków rowerowych jadących w zorganizowanej kolumnie nie może 

      przekraczać:

      a. 5                                                        b. 10                                   c. 15

13. Jadąc w kolumnie rowerzystów, należy pamiętać, że odległość od 

      poprzedzającego roweru:

      a. wynosi minimum 3 metry, lecz nie powinna być krótsza niż droga hamowania

      b. nie jest określona 

      c. musi wynosić co najmniej 5 metrów                                                                                     
14. Nie wymaga się odrębnego uprawnienia do:

      a. prowadzenia po jezdni zorganizowanej kolumny pieszych przez osobę, która  

          ukończyła 18 lat

      b. jazdy motorowerem przez osobę, która ukończyła 14 lat

      c. jazdy rowerem przez osobę, która ukończyła 11 lat

15. Jaka powinna być odległość między kolumnami pieszych?

      a. 50 m                   

      b. co najmniej 100 m           

      c. co najmniej 200 m

16. Mama czteroletniego Bartka w drodze do przedszkola mówi: „już za rok twoja 

      starsza siostra będzie mogła odprowadzać ciebie sama do przedszkola”. Ile lat ma 

      siostra Bartka?

      a. 9                                     

      b. 10                               

      c. 17       

17. Czy kolumna dziewięcioletnich pieszych może być prowadzona po jezdni?

      a. może prawą stroną jezdni pod opieką wychowawcy

      b. nie; może być prowadzona tylko po chodniku

      c. może lewą stroną jezdni w warunkach dobrej widoczności pod nadzorem osoby 

          pełnoletniej; dzieci mają obowiązek ustępowania pierwszeństwa nadjeżdżającym 

          pojazdom

18. Dla naszego kierunku spaceru jest chodnik tylko po prawej stronie drogi. Po lewej 

      nie ma pobocza nadającego się do chodzenia. Którędy należy iść?

      a.  tylko po chodniku                                                          

      b.  po lewej stronie jezdni

   c.  po chodniku albo po lewej stronie jezdni

19. Gdy rowerzysta zobaczy migające czerwone światła przed przejazdem kolejowym to powinien: 

a. zatrzymać się

b. zsiąść z roweru i przeprowadzić rower

przez przejazd

c. może jechać bez żadnych ograniczeń                                
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20. W tej sytuacji motorowerzysta:                   

    a. ma pierwszeństwo przed pieszym
    b. powinien się zatrzymać przed przejściem 

        dla pieszych
    c. powinien użyć sygnału dźwiękowego 

        i zwiększyć prędkość
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21. W tej sytuacji motorowerzysta:                   

    a. ustępuje pierwszeństwa pojazdowi         

        z prawej strony
    b. musi zjechać na lewy pas ruchu
    c. będzie jechał drogą podporządkowaną         

        przez 200 metrów
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22. W tej sytuacji kierujący:
    a. pojazdem 1 może wyprzedzić pojazd 2
    b. pojazdami 1 i 2 powinni zwiększyć prędkość
    c. pojazdami 1 i 2 powinni zachować 

        szczególną ostrożność
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23. W tej sytuacji, po skręceniu w lewo, kierujący pojazdem:
      a. może zająć pas 1, 2 lub 3
      b. powinien zająć pas 1
      c. powinien zająć pas 3
24. Co to jest obszar zabudowany?

      a. obszar, na którym znajdują się budynki mieszkalne

      b. obszar oznaczony odpowiednimi znakami drogowymi

      c. obszar oznaczony zielonymi tablicami z białymi napisami nazwy miejscowości

25. Jak powinien zachować się rowerzysta, gdy nadjeżdża pojazd uprzywilejowany?

      a. zwiększyć prędkość i jechać przed nim w bezpiecznej odległości
      b. zawsze zatrzymać się

      c. obowiązkowo ułatwić przejazd, a w szczególności niezwłocznie usunąć się z jego drogi i w razie 

          potrzeby zatrzymać się

26. Kiedy dozwolone jest korzystanie przez motorowerzystów z drogi dla rowerów?                                          

      a. tylko w razie braku pobocza albo niemożliwości korzystania z niego

      b. nigdy

      c. przy małym ruchu rowerów

27. Rower może być wyposażony w uruchamiany naciskiem na pedały pomocniczy napęd   

      elektryczny zasilany prądem:

      a. o napięciu nie wyższym niż 24 V o znamionowej mocy ciągłej nie większej niż 500 W

      b. o napięciu nie wyższym niż 48 V o znamionowej mocy ciągłej nie większej niż 250 W

      c. o napięciu nie wyższym niż 230 V o znamionowej mocy ciągłej nie większej niż 500 W

28. Włączanie się do ruchu następuje przy wjeżdżaniu:

      a. na drogę z pola lub na drogę twardą z drogi gruntowej

      b. do strefy zamieszkania

      c. z drogi podporządkowanej na drogę z pierwszeństwem

29. Kierujący rowerem jest obowiązany przed skręceniem zbliżyć się do prawej krawędzi 

      jezdni:

      a. zawsze

      b. gdy ma zamiar skręcić w lewo

      c. jeżeli zamierza skręcić w prawo

30. Kierującemu motorowerem zabrania się:

      a. jazdy za drugim motorowerzystą

      b. jazdy bez włączonych świateł drogowych
      c. jazdy bez trzymania co najmniej jednej ręki na kierownicy oraz nóg na pedałach lub podnóżkach

31. Kierującemu motorowerem zabrania się omijania pojazdu, który jechał w tym samym 

      kierunku, lecz zatrzymał się w celu ustąpienia pierwszeństwa pieszemu, jeżeli pojazdem  

      tym jest:

      a. samochód osobowy

      b. rower

      c. odpowiedzi a i b są prawidłowe 
32. W czasie gęstej mgły:

      a. kierujący motorowerem podczas omijania jest obowiązany używać sygnałów dźwiękowych

      b. kierujący motorowerem jest obowiązany zachować szczególną ostrożność i nie wyprzedzać innego 

          pojazdu
      c. kierujący motorowerem może wyprzedzić inny pojazd

33. Podczas którego manewru należy zachować szczególną ostrożność?

      a. wyprzedzania

      b. omijania pieszego

      c. wymijania kolumny pieszych

34. Liczba motorowerów jadących w zorganizowanej kolumnie nie może przekraczać:

      a. 10                             

      b. 15                                    

      c. 20
35. Rowerzysta jadąc pasem jezdni powinien:

a. jechać jak najbliżej lewej krawędzi

b. jechać jak najbliżej prawej krawędzi

c. jechać środkiem

36. Przejeżdżając przez chodnik kierujący rowerem:

a. powinien ustąpić pierwszeństwa tylko osobom niepełnosprawnym ruchowo

b. powinien ustąpić pierwszeństwa pieszemu

c. może poruszać się z dowolną prędkością ale tylko lewą stroną chodnika

37. Przejeżdżanie, przechodzenie obok nieporuszającego się uczestnika ruchu to:

a. omijanie

b. wyprzedzanie

c. wymijanie

38. Przejeżdżanie, przechodzenie obok uczestnika ruchu poruszającego się w przeciwnym kierunku to:

a. wyprzedzanie

b. wymijanie

c. omijanie

39. Rower nie musi byś wyposażony w:

a. Dwa niezależnie działające hamulce

b. Światło odblaskowe czerwone z tyłu roweru

c. Dzwonek lub inny sygnał dźwiękowy

40. Dzieci do lat 7 możemy przewozić:

a. Na ramie roweru

b. Na rowerze w specjalnym foteliku

c. Na bagażniku rowerowym

41. Czerwone światło pozycyjne z tyłu roweru:

a. Powinno być widoczne z odległości minimum 1 km

b. Może być migające

c. Może być zastąpione światłem odblaskowym

42. Rower powinien być wyposażony w:

a. tylko przednie światło pozycyjne

b. w przednie i tylne światło pozycyjne

c. tylko w tylne światło pozycyjne

43. Długość roweru razem z przyczepą nie może przekraczać:

a. 4 m.

b. 3.5 m.

c. 4.5 m.

44. W przedstawionej sytuacji wykroczenie popełnia kierujący rowerem nr :
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a. Rowerem 1

b. Rowerem 3

c. Rowerem 2

45. Odległość między kolumnami rowerzystów

a. nie jest ustalona

b. powinna wynosić 100 metrów

c. nie może być mniejsza niż 200 metrów

46. Włączanie się do ruchu to

a. wjazd na skrzyżowanie po zapaleniu się zielonego światła

b. wjazd z podwórka na drogę główną

c. dalsza jazda po przepuszczeniu pieszych
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47. W tej sytuacji kierujący rowerem:

a. Rowerzysta nie może wyprzedzić samochodu osobowego

b. Rowerzysta może wyprzedzić pojazd oczekujący przed przejściem dla pieszych

c. Rowerzysta może przejechać przez przejście ale musi zachować szczególną ostrożność

48. Zabrania się wchodzenia na jezdnię

a. bezpośrednio przed jadącym pojazdem, w tym na przejściach dla pieszych

b. bezpośrednio przed jadącym pojazdem, z wyjątkiem przejść dla pieszych

c. na przejściach dla pieszych

49. Kierującemu rowerem zabrania się

a. czepiania się pojazdów

b. zawracania

c. wyprzedzania innych pojazdów

50. Rower musi być wyposażony w

a. komplet narzędzi

b. bagażnik.

c. światło barwy czerwonej, może być migające, umieszczone z tyłu

51. Holowanie roweru przez kierującego innym rowerem

a. jest niedopuszczalne

b. jest dopuszczalne, jeżeli holowany rower jest niesprawny technicznie, np. ma zerwany łańcuch

c. jest dopuszczalne, pod warunkiem że kierujący rowerem ciągnącym, ma ukończone 13 lat

52. Rowerem może kierować osoba, która?

a. ukończyła 10 lat i posiada kartę rowerową

b. ukończyła 12 lat i ma przy sobie legitymację szkolną

c. ma upoważnienie od rodziców

53. Liczba rowerów jednośladowych, jadących w zorganizowanej kolumnie, nie może przekraczać

a. 15

b. 10

c. 5

54. Zabrania się wyprzedzania kierującego rowerem jadącego po jezdni

a. na zakręcie oznaczonym znakami ostrzegawczymi

b. na przejściu dla pieszych i bezpośrednio przed nim. z wyjątkiem przejścia, na którym ruch jest kierowany

c. przy dojeżdżaniu do wierzchołka wzniesienia

55. Kierujący, który dojeżdża do skrzyżowania, w pierwszej kolejności stosuje się do

a. sygnalizacji świetlnej

b. znaków drogowych

c. Sygnałów nadawanych przez kierującego ruchem policjanta
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56. Kierujący rowerem w tej sytuacji powinien:

a. Przejechać bardzo wolno pomiędzy pieszymi

b. Powinien użyć sygnału dzwonka w celu przyśpieszenia ruchu pieszych

c. Poczekać aż piesi opuszczą przejście
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57. Kierujący rowerem w tej sytuacji powinien

a. Powinien poczekać aż piesi opuszczą przejście i dopiero wtedy kontynuować jazdę

b. Rowerzysta powinien poganiać pieszych bo ma zielone światło

c. Ominąć pieszych na przejściu bo mają czerwone światło

58. Dzieci do lat 7 możemy przewozić:
a. Na ramie roweru

b. Na rowerze w specjalnym foteliku

c. Na bagażniku rowerowym

59. Rower powinien być wyposażony w:

a. tylko przednie światło pozycyjne

b. w przednie i tylne światło pozycyjne

c. tylko w tylne światło pozycyjne

60. Widząc zbliżający się pojazd uprzywilejowany, kierujący pojazdem powinien

a. zatrzymać się - w każdej sytuacji

b. zjechać na chodnik lub pobocze - w każdej sytuacji

c. ułatwić mu przejazd

61. Warunkiem przewożenia na rowerze dziecka w wieku do lat 7 jest umieszczenie go na

a. dodatkowym konstrukcyjnie dostosowanym siodełku zapewniającym bezpieczną jazdę

b. bagażniku umieszczonym z tyłu roweru

c. ramie roweru

62. Osoba dorosła prowadząca rower jest
a. kierowcą
b. kierującym
c. pieszym

63. Przechodzenie przez jezdnię poza wyznaczonymi przejściami dla pieszych jest dozwolone:

Gdy odległość do przejścia przekracza 50 m

Gdy odległość do przejścia przekracza 100 m

Tylko kiedy trzeba dobiec do stojącego na przystanku autobusu lub tramwaju

64. Obowiązkowe wyposażenie roweru to:

Pasek odblaskowy na oponie lub kole

Pompka rowerowa

Co najmniej w jeden skutecznie działający hamulec

65. Karta rowerowa obowiązuje osoby:

a. Powyżej 10 roku życia i poniżej 18

b. Rowerzystów poruszających się drogami o dopuszczalnej prędkości powyżej 50 km/h

c. Wszystkich kierujących rowerami

66. W czasie gęstej mgły

a. kierującemu rowerem zabrania się wyprzedzania innego pojazdu

b. kierujący rowerem podczas omijania jest obowiązany używać sygnałów dźwiękowych

c. kierującemu rowerem pod żadnym warunkiem nie wolno jechać po jezdni

67. Kierującemu rowerem zabrania się

a. jazdy z jednym sprawnym hamulcem

b. jazdy obok innego uczestnika ruchu jeżeli spowoduje to utrudnienia ruchu

c. poruszania się po drodze o zmierzchu
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68. Taki manewr na drodze to:

a. Wyprzedzanie

b. Wymijanie

c. Omijanie
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69. Taki manewr na drodze to:

a. Wyprzedzanie

b. Wymijanie

c. Omijanie

70. O pierwszeństwie przejazdu przez skrzyżowanie w pierwszej kolejności decyduje

a. policjant kierujący ruchem

b. znaki drogowe

c. sygnalizacja świetlna

71. Wyprzedzanie jest dozwolone

a. na każdym skrzyżowaniu

b. na skrzyżowaniu w ruchu okrężnym

c. na przejściu dla pieszych

72. Jazda rowerem jest dozwolona

po każdym chodniku

na autostradzie

po chodniku pod warunkiem, że obok na drodze poruszają się pojazdy z prędkością powyżej 60 km h

73. Kierującemu rowerem zezwala się na

a. jazdę z jednym skutecznie działającym hamulcem

b. jazdę bez trzymania rak na kierownicy

c. jazdę obok innego rowerzysty na drodze o dużym natężeniu ruchu

74. Obowiązek jazdy w kasku dla rowerzystów

a. W Polsce rowerzyści mają obowiązek jazdy w kaskach na drogach o dużym natężeniu ruchu.

b. Tylko na drodze dla rowerów rowerzyści nie mają obowiązku jazdy w kaskach

c. W Polsce rowerzyści nie mają obowiązku jazdy w kaskach

75. W tej sytuacji rowerzysta powinien:[image: image11.jpg]



a. Bardzo wolno przejechać pomiędzy pieszymi.

b. Zatrzymać się za tramwajem i poczekać z kontynuacją jazdy aż ruszy tramwaj.

c. Wyprzedzić tramwaj z lewej strony.

76. W tej sytuacji niezgodnie z przepisami postępują:[image: image12.jpg]



a. Tylko rowerzysta 1

b. Rowerzysta 1 i 2

c. Rowerzysta 3
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77. W tej sytuacji kierujący rowerem:

a. Powinien zatrzymać rower w celu umożliwienia przejazdu osobie poruszającej się na wózku.

b. Powinien przejechać przed osobą niepełnosprawną.

c. Powinien uważnie obserwować ruch osoby na wózku inwalidzkim i wtedy przejechać przed osobą niepełnosprawną.

78. Wysokość oświetlenia przedniego i tylnego na rowerze musi być nie wyższa niż: 

a. 150 cm.

b. 130 cm.

c. 120 cm.

79. Kierującemu rowerem zabrania się

a. omijania pojazdów, które zatrzymały się w celu przepuszczenia pieszych

b. wyprzedzania pojazdów

c. wymijania pojazdów

80. Włączanie się do ruchu to

a. wjazd na skrzyżowanie po zapaleniu się zielonego światła

b. wjazd z podwórka na drogę główną

c. dalsza jazda po przepuszczeniu pieszych

81. Dziecko do lat 7 może korzystać z drogi

a. pod opieką osoby, która ukończyła 18 lat

b. samodzielnie

c. pod opieką osoby, która ukończyła 10 lat

82. Postój roweru na chodniku jest

a. dozwolony, jeśli dla pieszych pozostaje 1,5 m chodnika

b. zabroniony

c. dozwolony bez ograniczeń
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